

# 太原旅游市场异常火热

## 新开景区成网红打卡地

本报讯(记者 贾尚志)钟楼街、太原古县城、稻田公园……国庆假日,新开景区景点成为网红打卡地,动辄吸引数万,甚至十几万名游客前来游览观光,太原市旅游市场异常火热。截至1日22:30,我市主要景区、景点、公园、街区共接待市民、游客96.11万人,门票/营业收入达640万元。

“开园日游客太多了,根本进不去。”1日,晋源区的稻田公园开园,市民李女士一家慕名而来,准备欣赏美丽的稻田风光,入园时她发现,有类似想法的游客太多了,稻田公园采取了限流措施。李女士于是改去晋祠公园观赏菊花展。在钟楼街、太原古县城、晋阳湖公园、动物园、方特等新开景区景点,也是游客云

集,摩肩接踵,人气火爆。

市文旅局统计,截至1日22:30,我市主要景区、景点、公园、街区共接待市民、游客96.11万人,门票/营业收入640万元。其中,钟楼街食品街接待游客15.01万人,五一广场接待游客12万人,太原古县城接待游客4.57万人,稻田公园接待游客4万人,汾河景区接待游客

3.8万人,动物园接待游客3.39万人,晋阳湖公园接待游客2.99万人,晋祠公园接待游客2.7万人,晋阳里接待游客2万人,古城公园接待游客1.46万人,方特接待游客1.35万人,植物园接待游客1.12万人,晋商博物院接待游客0.86万人……“可以说,进入国庆假日,太原旅游市场异常火爆。”市文旅局有关负责人表示。

## 国庆假期聚会 大伙儿更爱“动”起来

本报讯(记者 侯慧琴)祖孙三代约一次短途骑行,父子来一场篮球比赛,小家庭以野外徒步来放松……国庆长假的前两天,不少市民在家庭聚会时,选择共同运动的方式来度过,既沟通了感情,又锻炼了身体。

“姥爷,我们已经骑过迎宾桥了……”10月2日上午,14岁的成成和爸爸从长风商务区出发,沿着滨河西路的自行车道一路向南骑行。骑行过迎宾桥后,与等在滨河东路的姥爷和弟弟集合,继续向北骑。秋日暖阳洒在身上,一家人挥洒着汗水,时而交流下骑行心得,无比惬意。

“平时上学没那么多时间,趁这几天放假,我们今天计划沿着滨河东西路骑行80公里,好好过过骑车瘾!”成成兴奋地说。成成的姥爷也特别开心,平时儿孙们各自上班、上学,他更常约老同学一起骑行。当天,和女婿、孙子和外孙子共同骑

行,让他感受到别样的天伦之乐。

当天的滨河自行车道上,时不时能看到亲子骑行的身影。大家在亲人的陪伴中,享受着假期的闲适和运动的快乐。

而在汾河景区管线桥下,几个篮球场和羽毛球场都“座无虚席”,远远便传来篮球的“砰砰”声和人们的叫好声。滨河一社区的王雅轩一家正在这儿以球“论英雄”。雅轩今年高二,学习任务繁重,打篮球也成了“奢侈”。10月2日中午家人聚会,当天上午,爸爸就约叔叔、弟弟一起来打球,其他家人则成为拉拉队,一家人以这样的方式放松了一下。

而在柳子沟、龙角山、一线天等景区,也有不少家庭结伴徒步的和谐画面。秋日的美好唤起大家接近大自然的心,大家更喜欢以运动的方式来彼此陪伴,度过愉快的假日时光。



## 国庆我在岗 快递送到家

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)10月1日上午7时30分,山西顺丰的快递小哥李振喜装好了一车快递包裹,与往常一样,开始了忙碌的一天,为周边居民配送网购的商品。国庆假期,人们或外出旅游,或者在家休息。不过,有一群和李振喜一样的快递小哥,他们骑着电动三轮车,活跃在街头巷尾,依旧坚守在为千家万户完成“最后一百米”配送的路上。

“我喜欢一直在路上的感觉,靠双手创造的幸福生活很甜蜜,也让人珍惜。”李振喜的老家在大同,读书时就来到了太原,已经在这里生活了近八年。如今,他已把太原当成第二个家。他说:“从国庆起,快递行业就会逐渐繁忙起来,双十

一、双十二以及春节前的年货节,揽收和派送的快递数量会明显增加。”

他的配送区域是新建南路沿线,北至康乐街、南至南沙河快速路。同样的线路,配送不同的快递包裹。他表示,仅从他每天配送的这些快递包裹中,就能看出祖国的强大,现在人们网购的商品从日常必需品变成了生活调剂品,种类更丰富,发货地址更是遍布全国各地。

李振喜所在的山西顺丰乾顺营业网点有17名快递员,国庆节期间,快递数量要比平时多一些,这些东西要及时收取或者送达。所以,他和同事只能放弃国庆节假期休息时间,加班加点做好投递工作。他告诉记者,与往常不一样的是,

国庆期间,由于收件人因走亲访友、逛街或旅游等各种原因不在家,经常找不到人,白跑一趟。尽管这样,他也必须要打电话与收件人沟通,重新约定好派送的时间和地点。虽然这样会增加工作量,但是必须这样做,因为要保证快递安全送达。

从早上7时30分忙到晚上8时,揽收和派送了200多个包裹,李振喜终于结束了一天的工作。他说:“过节在岗已经习惯了,一般只有在春节才休息几天,家里人也都理解。干快递也是一个能够实现自我价值的工作,能够给更多人带来便利。我很看好这个行业,也希望自己在这个行业能够越走越好。”

## 边防军人回校 分享青春故事

本报讯(记者 尹哲)10月2日消息,中北大学学生会举办了一场“青春故事分享会”,邀请曾服役于西藏边防部队的杜智慧同学,与大家分享他的边防青春故事。

杜智慧说:“不当军人,不知道什么是奉献;不来部队,不明白什么是责任。”

作为边防部队的一名战士,他在4000米高原之上,皑皑白雪之间,见证了戍边战士们的飒爽英姿。分享会上,杜智慧讲述了动人心魄的亲身经历。当他讲到在加勒万河谷中发生的戍边事件时,格外动情,一群十八九岁的青少年们面对挑衅,没有一丝怯阵,面对危险,没有丝毫

退缩,把青春与热血留在噶喇昆仑高原。他特别强调,戍守边疆的经历,让他更加深刻地理解“大好河山,寸土不让”的含义。

在现场交流环节,同学们争相提问,纷纷表示要自觉肩负起责任和使命,坚定理想信念,练就过硬本领,不负青春使命。

## 安全不“放假” “三抓”三到位

本报讯(记者 王丹 通讯员 王园园)10月2日小店区消息,为认真做好国庆节期间安全防范工作,营造安全稳定的社会环境,黄陵街道通过“三抓”将国庆假期“安全战”前置。

抓部署,责任落实到位。国庆节前,街道召开节日期间安全生产、消防安全工作安排部署会,辖区相关人员认真组织观看了电动车消防安全警示片,认真组织

学习新《安全生产法》,广泛开展隐患排查,做好假期信息报送、应急值守工作。

抓排查,隐患排查到位。街道组织开展重点领域安全专项检查,对辖区山西高速石化有限责任公司太原东服务区东区加油站等处的日常安全教育培训、应急物资储备及应急处置能力等进行了检查;同时,对消防器材保养维护、隐患排查治理台账及各项规章制度进行详细检

查指导,针对存在的问题提出整改意见。

抓宣传,氛围营造到位。通过电子屏播放、组织群众观看警示教育片、发放宣传页等形式,广泛宣传普及安全知识,努力提高公众的安全意识,营造安全氛围。特别针对节假日期间消防安全、电动车火灾、交通、建筑等易发事故情况,宣传自防自救及互救、逃生知识,提高广大群众的自防自救及互救能力。

## 三条城际公交途经站点有变动

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 赵学让)10月2日,太原公交三公司消息,901路、901路支线、902路三条城际公交新增了部分停靠站点,个别站点更名。

其中,901路公交车从太原火车站开往晋中公交南场,新增大东关站点一个站点,中医院站点更名为中都路蕴华街口,交通学院站点更名为山西师大北校区、三水站点更名为山西师大南校区。

901路支线公交车从太原火车站开往晋中公交南场,新增洁晖珠宝名店一个站点,交通学院站点更名为山西师大北校区、三水站点更名为山西师大南校区。

902路公交车从太原火车站开往省高校新区,新增文教城、文华街桥口、山西能源学院、山西中医药大学东门、山西医科大学东门五个站点,建筑学校北门站点更名为山西工程科技职业大学北门,山西医科大学南门站点更名为山西医科大学、交通学院站点更名为山西师大北校区、三水站点更名为山西师大南校区。

## 秋季肛肠疾病高发 做好预防是关键

本报讯(记者 魏薇 通讯员 马剑茹)国庆长假期间,市民小路(化名)在家人陪同下来到市中心医院的中医肛肠科就诊。原因是小路屁股上长了一个小包块,起初他以为是上火了,但后来包块越来越大,越来越痛,趁假期到医院治疗。医生提醒,别把肛肠疾病当小事,秋季尤其是高发期,一定要注意预防。

市中心医院中医肛肠科的接诊医生唐蕾在为小路做了详细检查后,确诊他患上了肛周脓肿。据唐蕾医生介绍,肛周脓肿多是因为久坐加之细菌感染等原因造成,肛管、直肠周围软组织内或其周围间隙内发生急性化脓性感染,并形成脓肿,称为肛管、直肠周围脓肿。肛周脓肿如没有得到及时治疗,脓性包块将破溃流脓,形成肛瘘。唐医生告诉小路,因为拖得有点久,需要手术切除化脓部位,并采取中医挂线疗法,产生边切开、边愈合的效果。

为小路做手术的张建华主任表示,肛周脓肿虽然是肛肠科比较常见的一种疾病,但很多人还是容易把它与上火、痔疮等病症相混淆,反而延误治疗。其实肛周脓肿是一种急性化脓性疾病,可能会出现患处红肿、疼痛剧烈,排便不畅,而且还会出现发烧、食欲减退等情况,此时一定要及时就医,不能因为觉得尴尬而讳疾忌医。

此外,入秋以来,天气转凉,肛肠疾病也进入高发时节,就诊的肛裂患者也明显增多。医生提醒,肛肠疾病虽然不重,但很痛苦,平时要避免暴饮暴食,吃过多辛辣刺激、油腻煎炸生冷的食物,同时也要避免久站久坐,养成良好的生活习惯,多吃富含膳食纤维的食物,每日定时排便,上厕所时不玩手机不看报,降低疾病的发病率。